

有色金属工业 建设工程质量监督总站

有色站字〔2018〕1号

关于印发《2018年度有色金属工业 建设工程质量监督工作要点》的通知

各有关单位、各有色工程质量监督站、中国有色金属工业建设工程质量检测中心及各有色检测单位：

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实现“十三五”规划承上启下的一年。按照十九大提出的高质量发展的要求，根据国家相关法律法规及《中国有色金属工业建设工程质量监督管理规定（2016年版）》，结合有色金属工业建设工程的实际情况和广西平果站长工作会议上大家的讨论，有色金属工业建设工程质量监督总站（以下简称总站）制定了2018年度有色金属工业建设工程质量监督工作要点，现印发各单位。希望大家积极配合实施，确保全年工作目标的实现。工作过程中如有好的建议，请及时与总站联系。

特此通知。

有色金属工业建设工程质量监督总站

2018年1月23日



附件：

2018 年度有色金属工业 建设工程质量监督工作要点

一、总体目标

2018 年有色金属工业建设工程质量监督工作要以党的十九大和 2017 年中央经济工作会议精神为指引，认真学习贯彻《国务院办公厅关于促进建筑业持续健康发展的意见》（国办发〔2017〕19 号）和《中共中央 国务院关于开展质量提升行动的指导意见》，继续巩固行业工程质量监督基础工作，大力开展对所属监督站的工作检查和指导，积极开展行业工程质量监督抽查，大力推进行业建设工程工程质量的提升。

二、主要任务

（一）深入学习宣传贯彻党的十九大精神，全面提升行业工程质量水平

把深入学习宣传贯彻党的十九大精神作为今年有色金属质量监督系统的重要政治任务，贯彻执行《国务院办公厅关于促进建筑业持续健康发展的意见》（国办发〔2017〕19 号）、《中共中央 国务院关于开展质量提升行动的指导意见》、住房和城乡建设部《关于引发工程质量安全提升行动方案的通知》，进一步提高行业各参建方领导同志的工程质量意识，全面提升有色金属行业的工程质量水平。

（二）进一步巩固行业质量监督基础工作

发布新的《中国有色金属工业工程质量检测管理规定》、《中国有色金属工业（部级）优质工程评审管理办法》；完成《有色金

属工业矿山井巷工程检验评定标准》的行业试用、专家审定和报批等工作；力争完成《有色金属工业建设工程监理人员培训教材》的编写出版工作。

（三）全面开展对监督站工作的检查、指导工作

在 2017 年进行试点的基础上，今、明两年将对剩余监督站的日常工作全部进行检查，制定相对细致的检查管理办法，对达不到要求的监督站进行分类处理，直至取消资质。

（四）贴近实际，继续加大培训工作力度

本年度继续以《有色金属工业建设工程现场质量监督抽查培训教材》为范本，举行一到两期行业质量监督人员培训班。继续根据各方需求，及时开展各类人员的培训工作。试点有针对性地举行行业创建精品工程工作培训。

（五）继续对重点项目进行质量监督抽查，各监督站加大检查力度，确保工程质量

以专项检查、随机抽查、行业检查等多种形式加大对重点项目工程质量检查的力度和频次，重视行为质量检查，试点对问题较多的项目进行整改情况抽查。继续安排对重点项目的主体结构质量抽检，要求建设单位开展大型项目的主体结构自检。各监督站至少进行一到两次拉网式的检查，此项工作将纳入总站的检查范围。

（六）鼓励创建优质工程，加大对优质工程的表彰宣传力度

做好推荐优秀项目参加国家优质工程和中国建筑工程鲁班奖评审工作，继续做好中国有色金属工业（部级）优质工程的评审工作，加大对获奖工程的表彰和宣传力度，促使企业建立创优长效机制，促进行业工程质量水平进一步提升。

(七) 继续完善检测数据监管系统，进一步加强工程质量检测工作管理

进一步完善行业检测数据监管系统的运行管理，重视数据实时上传工作。继续安排检测中心对部分检测站（室）进行现场监督检查，完善检测站资质更新内容，对不具备条件的检测站室坚决不予换发资质。各监督站对项目现场检测站的检查指导将列入总站工作检查的内容。

(八) 加强党组织建设，坚决执行八项规定，严防“四风”反弹

切实把党的建设摆在首位，坚决用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，充分履行党组织的主体责任，发挥全体党员的先锋模范作用，特别在涉企工作中认真执行中央八项规定，严格落实总站制定的各项规定，坚决防止“四风”在有色监督行业反弹，做好监督行业的反腐倡廉工作。